

台湾“蛋荒”，真荒诞！

民进党当局若不治好意识形态的病，不仅是“蛋荒”，很多问题永远无法根治。

□记者 | 应琛

2023年的春天，台湾地区陷入“缺蛋危机”。不承想，几个月后“蛋荒”仍在发酵。

因缺蛋严重，供需持续失衡，台北市蛋商业同业公会3月5日宣布，6日起鸡蛋批发价从每台斤（一台斤为600g）52元新台币调涨至55元新台币，产地价9日起从每台斤42.4元新台币涨至45.5元新台币。这是台湾地区蛋价三周内第二度调涨，并创历史新高。

许多餐饮业者因此“疯抢”鸭蛋替代鸡蛋，导致鸭蛋市场供需吃紧。报道称，台湾岛内抢鸭蛋情况前所未见，清明节过后鸭蛋将大缺。

蛋价创下新高，民众叫苦不迭。曾几何时，台湾名嘴嘲笑大陆人吃不起茶叶蛋，如今连一颗鸡蛋都买不到，却成了台湾民众的生活日常。

“蛋蛋的哀伤”影响几何？

除了便利店或大卖场的蛋架上经常空空如也，越发离谱的状况让台湾民众越来越无法接受。

上个月，台北夜市有着40多年历史的蚵仔煎老店“胜利号”在社交媒体上宣布蚵仔煎无蛋可加，蛋花汤、卤蛋无限期停售。南投日月潭知名的小吃阿婆茶叶蛋从1颗13元新台币，上涨到15元新台币。超市饭团也暂时停止使用蛋皮，而改用海苔代替应急。

就在网友们还在哀叹台湾美食没了“灵魂”之际，戏剧性的一幕发生在了新北市的一位叶小姐身上。当天，叶小姐到超商买了两盒鸡蛋，刚放到自行车篮子内后，因事又折

返回店。没想到，就这么一会儿工夫，篮子内的蛋就被偷了。警方得知后，不仅安抚叶小姐，说可以帮忙买蛋，还在短短不到4小时，就抓到了嫌犯，并拿回了两盒鸡蛋。

“满开心的，因为这两盒蛋，在我这么久的人生经历，第一次来到警察局，第一次还能上电视。”叶小姐面对众多媒体的镜头，一时间不知该喜还是悲。

更让人啼笑皆非的是，新北市新庄运动公园水池边，一只母鹅下的7颗鹅蛋全被人抢走了。有岛内网友谴责抢蛋的人：“是有多缺德，连鹅蛋都偷。”

根据台湾相关农业部门测算，岛内单日鸡蛋总需求量12万箱（每箱200颗），但单日供应量目前只有11.3万箱，每日鸡蛋缺口约在50

上图：缺蛋问题已经持续超过一年，台湾农业部门预计最快2024年才能缓解。